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Ata nº. 025/22 
 
 
 
  Ata da 25ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

 Aos dezoito dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois às dez horas, deu-se início a 
vigésima quinta Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Carlos 
Antonio de Lima que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Diego para que fizesse a 
Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão 
anterior. Ata da 23ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da Sétima 
Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia onze de maio de dois mil e vinte e 
dois, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 
dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 
Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. A Ata da 23ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da 
Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente deu início à Primeira 
Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão anterior. Ata da 24ª Sessão Ordinária do 
Segundo Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, 
realizada no dia dezesseis de maio de dois mil e vinte e dois, e comunicou que de acordo com o § 3º do 
art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a leitura da ata uma vez em que todos 
possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a referida ata, não havendo inscritos, 
colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Ata da 24ª Sessão 
Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real foi 
aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da 
Moção de Louvor e Congratulações nº0011/2022 – Vereador Luís Fernando da Silva – Ao Senhor 
Fábio Ghetti Rodrigues. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou 
em Discussão a referida Moção. O Presidente passou a palavra para o autor que desejou a todos um 
bom dia e falou que o CEO funcionava cem por cento, parabenizou o homenageado e falou que ele era 
trabalhador, dedicado, falou que ele zerou a fila de atendimento e que melhorou muito; falou de sua 
sogra, a dona Maricota e do carinho que tinha por ela; falou que a equipe toda do CEO era maravilhosa 
e que a moção foi de grande valia. O Presidente passou a palavra para o Vereador Diego que desejou a 
todos um bom dia, parabenizou o homenageado e o autor, falou que conhecia o homenageado há doze 
anos e sua sogra desde que ele era pequeno, falou que era bacana ver um funcionário trabalhar com 
sorriso no rosto e que infelizmente havia funcionários que não eram assim, falou que o CEO era um 
dos poucos setores do município que andava redondinho, mas ressaltou que alguns aparelhos do CEO 
precisavam de manutenção. O Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio que desejou a 
todos um bom dia e parabenizou o autor e o homenageado, agradeceu o Fábio pelo trabalho feito no 
CEO e salientou que o trabalho hoje era mais difícil do o que lá de trás quando tinha uma arrecadação 
melhor, falou que o Fábio punha a mão e resolvia as coisas sem medir esforços. O Presidente passou a 
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palavra para o Vereador Elias Vargas que desejou a todos um bom dia, parabenizou o autor e o 
homenageado, falou que a moção ia de encontro á motivação dos funcionários do CEO, parabenizou 
toda a equipe do CEO. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que desejou a todos um 
bom dia e parabenizou o autor e o homenageado, falou que o trabalho dele sempre foi bem falado, 
falou que conhecia a dona Maricota por nome; falou que a Cristiane ele conheceu através do CEO e 
que lhe falou que todos os funcionários do CEO sempre fizeram um trabalho ímpar. O Presidente 
passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e o homenageado, falou que 
Fábio era um parceiro e sempre passando boas energias, falou que o CEO estava bem representado por 
ele e sua equipe, falou que conhecia a Cristiane e que ela era uma pessoa do bem. O Presidente falou 
do Fábio e da dona Maricota, falou que Fábio era um grande profissional, do bem, empático e que sua 
equipe era maravilhosa; falou que ele já trabalhou no CEO e que não deveria nem ter saído, falou das 
dificuldades do CEO, mas que ele, com sua capacidade, colocava para funcionar e continuar o 
atendimento; falou que sempre foi bem recebido todas as vezes que foi ao CEO, o parabenizou por 
isso. O Presidente quebrou o protocolo e passou a palavra para o Fábio que agradeceu a homenagem, 
falou que sem o apoio dos Vereadores e do prefeito nada teria acontecido, mencionou a fila e falou que 
estava em andamento e que tinha alguma coisa para continuar tocando, agradeceu sua equipe e falou 
que a dedicação tinha que acontecer, pois lidavam com pessoas e dinheiro público, agradeceu a 
oportunidade de estar á frente do CEO, se colocou á disposição e falou que sua vida era Porto Real, 
falou da Cristiane e falou que ela era excelente, se lembrou do doutor Pedro e falou que ele quem 
começou tudo. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão A Moção de Louvor e Congratulações nº0011/2022 – Vereador Luís 
Fernando da Silva – Ao Senhor Fábio Ghetti Rodrigues foi aprovada por unanimidade. O 
Presidente convidou o autor para entregar a homenagem. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário 
que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0036/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Cria o 
Programa “Bom na Escola, Bom no Esporte” no Âmbito do Município de Porto Real. O Primeiro 
Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o referido Projeto de Lei á 
Coordenadoria dos Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores Vereadores por quinze dias 
aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação 
nº0028/2022 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Solicita a Limpeza e Instalação de Grades de 
Segurança na Lagoa do Village, bem como a Reforma e Construção de um Parque Ecológico. O 
Primeiro Secretário fez a leitura. O Vereador Carlinhos passou a Presidência para o Vereador Renan 
Márcio para que pudesse fazer sua justificativa. O Vereador Renan Márcio assumiu a Presidência e 
colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou à palavra para o autor que leu a 
justificativa anexada a ata; falou que o intuito era criar um parque ecológico. Não havendo mais 
inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação 
nº0028/2022 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Solicita a Limpeza e Instalação de Grades de 
Segurança na Lagoa do Village, bem como a Reforma e Construção de um Parque Ecológico foi 
aprovada por unanimidade. O Vereador Carlinhos reassumiu a Presidência. O Presidente solicitou 
ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº0147/2022 – Vereador Renan Márcio de 
Jesus Silva – Solicita que Seja Enviado para a Casa de Leis um Projeto de Lei que Altera o Quadro 
Funcional da Guarda Civil Municipal de Porto Real e dá outras Providências. O Primeiro Secretário 
fez a leitura O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra 
para o autor que leu á justificativa anexada a ata. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, 
aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº0147/2022 – Vereador Renan 
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Márcio de Jesus Silva – Solicita que Seja Enviado para a Casa de Leis um Projeto de Lei que Altera 
o Quadro Funcional da Guarda Civil Municipal de Porto Real e dá outras Providências foi 
aprovada por unanimidade. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, 
Ordem do Dia. O Presidente falou que não havia Projeto para ser discutido e votado nesta Fase da 
Sessão. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e 
Requerimentos Verbais. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio de Jesus 
Silva para que pudesse fazer sua Indicação Verbal. O Vereador Renan Márcio indicou a construção de 
faixas elevadas de pedestres na Avenida Renato Monteiro em frente ao hospital municipal, em frente á 
loja Azoberte e na Rua Professora Dona Betina, em frente á Igreja Nossa Senhora das Dores. O 
Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 
falou que era para maior comodidade para os moradores e pedestres, além de ser muito importante, 
falou do fluxo de pessoas nas missas e que isso gerava segurança; uma Indicação simples, mas que 
salvava vidas, convidou todos os Vereadores para serem co-autores. O Presidente passou a palavra 
para o Vereador Ronário que relatou já ter feito essa Indicação e falou que eles também cobravam o 
que foi pedido lá atrás e não realizado. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação 
do Vereador Renan Márcio com co-autoria dos demais Vereadores foi aprovada por unanimidade. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas de Oliveira para que pudesse fazer sua 
Indicação Verbal. O Vereador Elias Vargas agradeceu. O Presidente passou a palavra para o Vereador 
Diego Graciani de Almeida para que pudesse fazer sua Indicação Verbal. O Vereador Diego indicou a 
possibilidade de o ônibus escolar passar no bairro Village. O Presidente colocou em Discussão a 
referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que foi procurado por mães 
para conversar sobre essa possibilidade, pois a demanda era pequena e o lugar afastado. Não havendo 
mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A 
Indicação do Vereador Diego foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Ronário de Souza da Silva para que pudesse fazer sua Indicação Verbal. O Vereador 
Ronário indicou que fossem adquiridos e instalados aparelhos de ar condicionado, tipo split, na sede 
do CREAS. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra 
para o autor que falou que a sede mencionada foi transferida do Bairro Jardim Real para um imóvel 
localizado no Bairro Imperial Center e que essa nova sede não dispunha dos aparelhos que antes 
tinham. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 
como estão. A Indicação do Vereador Ronário foi aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira 
Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao 
Primeiro Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Primeiro 
Secretário falou que sim, o Vereador Renan Márcio. O Presidente convidou o Vereador Renan Márcio 
de Jesus Silva para que ocupasse seu lugar na Tribuna. O Vereador Renan Márcio mais uma vez 
desejou a todos um bom dia e falou que o motivo que lhe levou ali era triste e desagradável, a falta de 
respeito com a população, falou que recebeu diversas mensagens de munícipes que esperavam pela 
Van para fazer exame em Piraí, falou que entrou em contato com as famílias que o procuraram e teve 
que parar seus trabalhos para atender a população, falou que ligou para o coordenador de esportes da 
cidade, José Luiz, que por sinal maltratou os moradores, assim como o Secretário de Saúde que 
desligou o telefone na cara da população, munícipes esses que pagavam impostos e contribuíam com a 
cidade; deixou seu repúdio com esses servidores, com o Secretário de Saúde e o chefe do transporte; 
falou que ligou para saber o real motivo da falta do transporte e que lhe foi respondido que não teve e 
não iria ter, pois faltava motorista e veículo; pediu que o prefeito olhasse para a população e se 
lembrou que na campanha foi dito que a cidade teria um prefeito médico. Terminada a Quarta Fase, o 
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Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o 
Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB para que caso queira, faça uso da mesma. O 
Vereador Ronário desejou a todos um bom dia e falou que o serviço de limpeza urbana era 
preocupação do seu partido, pois a limpeza significava cuidar da saúde dos munícipes, falou da dengue 
e dos números alarmantes; falou que recebia reclamações desse serviço de limpeza que compreendia 
varredura, capina, roçada, pintura e limpeza de meio fio; falou que a população precisava fazer sua 
parte e por isso sugeriu campanha de conscientização; falou da Secretaria de Obras e reconheceu seu 
trabalho e inclusive foi homenageada pela Casa, mas era importante identificar essas problemas; falou 
que em 2018 a cidade foi dividida em quatro e a limpeza para quatro empresas e desde então alguns 
contratos de 2018 foram renovados; desejou que o contrato celebrado seja um contrato que garanta 
profissionais e equipamento necessários para garantir um bom trabalho. O Presidente passou a palavra 
o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB para que caso queira, faça uso da mesma. O 
Vereador Cláudio desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Diego 
Graciani de Almeida, Líder do CIDADANIA para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 
Diego desejou a todos um bom dia e desejou sentimentos á família do senhor Galdino. O Presidente 
passou a palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD para que caso queira, faça uso da 
mesma. O Vereador Fernando Beleza desejou a todos um bom dia e parabenizou a Amanda Martins 
pelo seu aniversário. O Presidente passou a palavra o Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC para 
que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fábio Maia desejou a todos um bom dia. O 
Presidente passou a palavra a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder do PDT, para que 
caso queira, faça uso da mesma. A Vereadora Fernanda desejou a todos um bom dia e falou do dia 
nacional do combate ao abuso sexual contra a criança e do adolescente, falou que era um assunto que 
preocupava todos e que cuidar da criança e do adolescente era muito importante para que isso 
diminuísse, falou que a Casa levantava essa bandeira; falou da pandemia e desemprego e que isso 
afetava muito; agradeceu a equipe do conselho tutelar que sempre estavam dispostos a ajudar, 
agradeceu os funcionários do CREAS; pediu para que ninguém se cale e que o dia dezoito tinha que 
ser lembrado todos os dias; pediu que o Presidente convocasse a comissão de saúde para resolverem 
assuntos pertinentes. O Presidente falou que os membros ouviram. O Presidente passou a palavra o 
Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB para que caso queira, faça uso da mesma. O 
Vereador Elias Vargas desejou a todos um bom dia e parabenizou a Vereadora Fernandinha pelas 
colocações; falou que precisavam se reunir para resolver um fato que lhe foi enviado; falou que esteve 
no hospital, na central de vacinação, e foi encaminhado para o PSF do Jardim Real e foi muito bem 
atendido por todos. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder de 
Governo para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário desejou a todos um bom dia e 
falou do dia dezoito de maio; falou de teve uma reunião em Resende e que esse foi o tema; desejou 
sentimentos á família do senhor Galdino; falou da Central de Ambulância. O Presidente quebrou o 
protocolo e passou a palavra para o Vereador Fernando Beleza que falou estar cobrando o governo 
sobre as crianças e hospital e que quer resposta, pois saúde era em primeiro lugar. Terminada a Quinta 
Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente parabenizou os garis pelo dia do 
gari. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo 
mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às onze horas e quinze minutos 
desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim 
assinada e pelos Vereadores presentes.  

Assinam a ata:  
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  Ata da 25ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
Carlos Antonio de Lima (Presidente): ____________________________________________________ 
 
 
 
Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente); __________________________________________________ 
 
 
 
Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 
 
 
 
Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ____________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _______________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: __________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: _____________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: ____________________________________________________ 
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  Ata da 25ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 


